

姜堰老年健康

9月24日 星期四

庚子年八月初八

2020年第3期

总第23期

姜堰区老年健康协会
姜堰区融媒体中心 主办

主编：尹刚

副主编：张延庆

责任编辑：周秀林

编辑：李晓倩

本版编辑：钱秋牛

组版：吴丹丹

投稿邮箱：749152006@qq.com

区老年健康协会召开涉老工作座谈会



本报讯（通讯员 周秀林）日前，区老年健康协会邀请我区涉及老年工作的部门、单位及社会

团体座谈。区老年健康协会会长尹刚、常务副会长张延庆，区老年体协秘书长王忠裕出席座谈会。

会上，区老年健康协会向与会人员介绍协会工作开展情况，对《姜堰老年健康》报及近期开办“姜堰老年健康”公众号的情况作重点介绍。与会人员对区老年健康协会工作表示肯定和支持，并表示今后将与该协会加强团结协作，进而搞好全区的老年工作，为全面建成小康社会作出应有的贡献。

尹刚在座谈中表示，希望各涉老单位继续加强联系，不断创新老年工作，进一步引导老年人接受新知识，让老年人的大脑跟上时代的步伐，在老年人的健康尤其是身心健康方面再多做些扎实的工作。

区老年健康协会手机摄影基础理论讲座开讲

本报讯（通讯员 吴广明）日前，区老年健康协会举办手机摄影基础理论讲座，中国摄影家协会会员、江苏省摄影家协会会员、中华摄影家协会泰州分会主席、姜堰区老干部大学摄影班班长梅存锁应邀主讲。

讲座中，梅存锁展示获奖作品及风光作品，从打发时间、愉悦身心、广交朋友、锻炼身体、记录历史等方面介绍摄影的体会，对手机摄影的设置、基本拍摄、特殊摄影、全景拍摄、延时拍摄、慢动作拍摄等基础理论知识作讲解，并介绍MIX滤镜大师和换天空等手机修图软件的使用。

多位老年摄影爱好者聆听讲座，了解手机摄影的常识，基本掌握手机摄影的技巧和拍摄方法，并积极开展拍摄交流，纷纷表示收获满满。

区老年健康协会中老年中医体质养生咨询服务工作站成立

本报讯（记者 李晓倩）日前，“姜堰区老年健康协会中老年中医体质养生咨询服务工作站”正式成立，并启动以“中医九种体质辨识”为主体的社区中老年养生咨询服务工作。

中老年中医体质养生咨询服务工作站落户欣欣中医诊所，遵循“传递健康理念，服务老年朋友”的

协会宗旨，由区老年健康协会养生专家周秀林常年驻站，为广大中老年朋友释疑解惑，一对一地指导个体养生活动，并对需要中医药调理而体质各异的亚健康者提供诊治服务。

中医体质辨识，是由国医大师、北京中医药大学博士生导师王琦教授根据中医体质学说的长期

研究而系统提出的。中医体质辨识分九型，分别为：平和质，气虚质，阳虚质，阴虚质，痰湿质，湿热质，血瘀质，气郁质，特禀质。为切实做好中医体质辨识服务，科学指导中老年朋友在膳食、起居、运动、心理、中医药等方面的生活调理，工作站将逐步进入社区开展中老年养生咨询义诊服务。

让生活如晚霞般绚烂

——记罗塘街道93岁老太陆雅斌

本报记者 李晓倩 通讯员 周秀林



“欢迎，欢迎！”9月15日下午，记者到金湖湾小区采访93岁老太陆雅斌时，她正在择菜，见到记者前来，她忙高兴地站起身来，红润的面庞上漾起慈祥的笑容。

老太育有三子一女，近一年来跟随二儿子李明和儿媳陈爱玲生活。陈爱玲告诉记者，老太很勤劳，总抢着择菜，能帮上家里的忙，她可高兴了。有时候看到邻居在

家门口择菜，老太还会上前搭把手。平时，老太也坚持自己的事情自己做，自己洗澡，自己洗衣，不愿给儿女添麻烦。“我们要帮她洗衣服，她不肯，都偷偷把换下来的脏衣服藏起来自己洗。”陈爱玲说。

谈起老太的长寿秘诀，李明认为，首先是心态好。老太曾做过两次大手术，一次是肺部长了错位瘤，为顺利切除肿瘤拿掉了两

根肋骨；一次是患有子宫肌瘤，切除了子宫。面对病痛，老太始终心态平和，温声安慰家人，积极配合治疗。平时生活中，她也不需要特殊照顾，儿孙吃什么，她就跟着吃，从来不讲究。老太待人随和，与左邻右舍都相处得很好。老太还爱热闹，时常跟着儿子出去吃早茶，城区有口碑的早茶店她都吃了个遍。

其次，老太爱好广泛，勤动手脚。老太年轻时是单位的宣传队队长，爱好文艺和体育。虽然现在年纪大了，不能跑跳了，但她热情不减，时常观看中央台体育频道播放的比赛，尤其喜欢中国女排。她每天都要在小区里散步，还喜爱打理花草。小儿子李宁是盆景爱好者，养有近200盆盆景，老太时常帮忙除草、浇水，打打下手。住到金湖湾后，她还爱上了戏曲，经常兴致盎然地和邻居一起听京剧和淮剧。

“母亲长寿，可能与家庭遗传也有关系。”李明告诉记者，老太的兄弟姐妹都很长寿，她时常与远在苏州、上海的妹妹们视频聊天，一聊就是大半天。

以平和的心态对待生活，拥有愉悦心情的爱好，勤于活动手脚，长寿的故事就在我们身边，快向老太取经吧！



荷香鱼乐（国画）



山居图（国画）

殷美华